

从诞生地迈向试验区



全媒体记者 胡国稳

春种一粒粟,秋收万颗子。金秋九月,满是丰收的喜悦。

勤劳、睿智的安吉人民,一直没有停止过追逐美好的步伐。一朝打开山门,十数年如一日追求高速高铁,交通格局彻底改变;一溪清流奔腾,高峡出平湖建成天一,建设长龙山,抽水蓄能问鼎世界;秉持一种理念,十四年践行,固化推进环境综合治理,久久为功养成生态自觉,绿水青山颜值更高、金山银山成色更足,终成星火燎原之势,开启了从诞生地迈向试验区的新时代。

责任重大 使命光荣

从“两山”理念诞生地到获批新时代浙江(安吉)县域践行“两山”理念综合改革创新试验区,拥抱着赶超发展前所未有的战略机遇,全县上下振奋不已,更深感使命重大。

“机遇来之不易,不仅寄托着全县人民对发展的期盼,也寄托着社会各界对安吉新时代‘两山’实践的新期望。”参与试验区建设总体方案起草的县委政研室相关负责人何海军说。

党的十八大以来,习近平总书记多个场合点赞安吉。在2017年中央农村工作会议上,总书记指出“像浙江安吉等地,美丽经济已经成为靓丽的名片,同欧洲的乡村相比毫不逊色”。这为新时代安吉“两山”实践吹响了集结号。

2017年4月27日,省委书记车俊履新第一站来到安吉余村,对我县提出了要成为践行“两山”理念

的样板地、模范生的新要求;2017年10月,“两山”理念写入党的十九大报告、写进党章;47个省级部门先后出台专项政策,支持安吉打造践行“两山”理念的样板地、模范生;成功组织召开“两山”理念与实践国际会议,集聚全球智慧探讨“两山”理念的深刻内涵和创新实践……

2018年4月26日,全国改善农村人居环境工作会议在安吉召开。会议期间,省长袁家军提出,省政府将结合安吉实际开展综合改革试验区建设。市委市政府也高度重视,明确安吉县“一个目标、三个坚定不移、五个时代样板”发展定位。

在省政研室、省发改委等单位指导下,历经一年多的调研、论证、反复修改完善,先后向30多个省级部门、50多位专家征求意见建议1000多条;在京组织召开专家评审会,中央农办、国家发展改革委、生态环境部、国家林草局等有关部委和院校的专家领导纷纷支招,为“两山”试验区建设出谋划策。2019年6月28日,《新时代浙江(安吉)县域践行“两山”理念综合改革创新试验区总体方案》经省委深改委会议专题审议通过。

正是因为有了中央和省市的高度关注,为安吉在省级乃至国家级层面谋划和争取设立新时代“两山”试验区创造了机遇。眼下,新时代安吉“两山”实践蓝图已经绘就,奋斗正当其时。

“社会各界一致认为,安吉亟需通过试验区建设,也能够通过试验区建设,进一步打开‘两山’转化通道,通过改革发展创造体制机制新优势,

为全国践行‘两山’理念提供方案和样板。”县发改局相关负责人表示,这是省市赋予安吉十多年来绿色发展的肯定,更是省市赋予安吉扛起践行“两山”理念样板地模范生标杆县的新期望、新要求和新任务。

善谋者远 实干者成

正所谓,善谋者远,实干者成。机遇在前,蓝图绘就,关键是抓好落实。

8月26日,省科技厅党组副书记、副厅长宋志恒带着各处室负责人来到安吉调研,要求各处室梳理形成支持安吉新时代“两山”试验区建设的具体举措。

作为“两山”试验区建设任务最多的省直部门之一,在县发改委的积极争取下,省发改委迅速印发了支持我县开展“两山”试验区建设的分工方案,明确各处室分工和具体职能。

“除了省市以及各上级部门对安吉发展的更多关注和直接支持,试验区之所以是引领安吉未来发展的关键一招,更在于从顶层设计上为我们解决‘两山’实践中遇到的痛点、难点、堵点和社会关切的热点问题提供了通道。”县委政研室相关负责人说,试验区建设将发挥“为国家试制度”的试验田作用,让我们敢于、善于用改革创新的思路寻求突破。

在试验区建设六大任务中,就“构建高标准生态保护机制”,县委政研室表示将加快环境治理标准化建设,让绿水青山颜值“可量化、能评价”;围绕产业发展、乡村经营、生态治理等课题,适时开展生活环境指数、生活幸福指数、“两山”转化指数研究,为高标准生态保护提供数据模型。

允许先行先试,为解决一些制约发展的难题提供了机遇。9月3日,省南湖监狱和天子湖镇、县法院等联合开展监狱企业整治,县地合作进一步深化。同时,曾经进度较慢

的土地置换、合作开发等工作破冰前行,为示范区加快打造“万亩工业大平台”提供了要素保障。

“这就是试验区建设创造的机遇,它允许我们开展监狱农场用地支持地方发展的试点,允许探索监狱用地保护和综合开发新模式,破解了阻碍园区空间拓展的最大难题。”示范区管委会常务副主任应秋平表示。

浙江大学管理学博士、省工业和信息化研究院院长兰建平不只一次对安吉发展数字经济提出建议,认为安吉要发挥“两山”理念诞生地的优势,抢抓全省数字经济“一号工程”机遇,把人工智能、区块链、互联网、云计算等技术整合到传统产业当中,为企业从研发端、生产端、销售端带来新一轮变革的契机。

作为我县加快“两山”转化的新抓手,试验区建设重大政策清单、重大项目清单,也对我县发展数字经济提供明确支持,包括能源保障、项目支持等。眼下,县经信局、开发区等单位已积极对接。

不少乡镇(街道)也着手谋划、跃跃欲试。

报福镇提出,要努力创造生态产品价值实现的“报福经验”,提升生态产品的环境价值、经济价值和附加价值,在建立“镇域可开发生态资源库”、出台《报福镇生态环境保护守则》,组建“生态管家”管理网格等方面进行一系列探索;

杭垓镇提出,将在守牢底线、护好生态的基础上,打好“消薄”、交通、小城镇管理三大攻坚战,分批次推进四大片区乡村振兴;

上墅乡提出,将抓住试验区建设先行先试的机遇,用以前从未用过的办法来激活沉睡资源、盘活低效用地和闲置资产,在农村产权制度改革、山水资源管控、发展要素整合方面进行更多探索……

不忘来时路 勇挑肩头担

■本报评论员

不忘初心,方得始终。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,是以习近平总书记为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署,必将激励全党同志在思想上来一次升华,在精神上来一次洗礼,更加自觉担负起新时代党的历史使命。安吉是“两山”理念的诞生地,是中国美丽乡村的发源地,也是新时代浙江(安吉)县域践行“两山”理念综合改革创新试验区,安吉的广大党员干部,更应高标准、高质量、高要求开展好这次主题教育,更应担负起践行“两山”理念建设中国最美县域的使命担当。

开展好主题教育,要在深化学习上再下功夫。全县广大党员干部要学深学透习近平新时代中国特色社会主义思想,认认真真读原著、学原文、悟原理,要深刻学习领会习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话精神,要重点学习领会习近平总书记对湖州、对安吉的重要指示批示精神。要对党中央和省、市、县各级部署,结合安吉实际,从我县践行“两山”理念、实施“生态立县”战略、坚持绿色发展实践经验中学习,让主题教育富有“安吉味”“两山”味,努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼,凝聚起我县高质量推进新时代浙江(安吉)县域践行“两山”理念综合改革创新试验区建设强大的精神动力。

开展好主题教育,要在加强实干上再下功夫。“从群众中来,到群众中去”是我党一贯坚持的群众路线。“从群众中来”,就是要牢记共产党人的初心,一切从群众出发,一切为了群众,深入基层调研,听取群众心声,以群众利益作为各项工作的出发点和落脚点。“到群众中去”就是要践行共产党人的使命,自觉同人民想在一起、干在一起,深入推进“三服务”活动,深入推进“最多跑一次”改革,深入推进全国文明城市创建,着力解决群众的“关键小事”,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感,努力实现干事创业敢担当、为民服务解难题。

开展好主题教育,要在查改问题上再下功夫。这次主题教育的总要求是“守初心、担使命,找

差距、抓落实”。这一总体要求是相互联系的整体,既要加强使命担当,又要针对党内存在的突出问题整改落实。不可否认,我县目前少数党员干部中,还存在贯彻落实“中央八项规定”不够彻底、财经纪律执行不够规范、党组织领导核心作用发挥不够有力、贯彻落实决策部署不够到位等突出问题,主题教育,查摆问题、分析原因制定对策、整改落实,把全面从严治党要求落实到各级党委、各个支部、各个党员,守住政治生态的“绿水青山”,努力实现清正廉洁表率。

主题教育不能流于形式,我们要把自己当成“小学生”,从“零”开始,认认真真学习,扎扎实实掌握,融会贯通运用,把理论作为服务群众的有力“工具”。主题教育不能应付了事,我们要把自己当成“班干部”,学习领先、干事带头,让主题教育真正落到实处、发挥实效。主题教育不能半途而废,我们要把自己当成“班主任”,一以贯之、持续教育,在“不忘初心、牢记使命”的大课堂里不断汲取新的知识。要对标省委赋予安吉的践行“两山”理念样板地模范生标杆县的责任使命和“一个目标、三个坚定不移、五个时代样板”的工作要求,不断增强理论知识,不断提升干事创业能力。

初心何来?黄杜村党员群众向西部贫困地区捐赠扶贫茶苗,彰显的就是共产党人的“致富不忘党恩,先富帮后富”的初心本色。使命何在?吕烈士纵身入水救人英勇牺牲,体现的就是共产党人“危难时刻,不畏牺牲”的使命担当。

我们要始终牢记中国共产党人的初心和使命就是要为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,要把从主题教育中汲取的力量,转化为高质量发展的实干担当,转化为高质量推进新时代浙江(安吉)县域践行“两山”理念综合改革创新试验区建设的克难精神,牢固树立“心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒”的良好形象,守好初心,担起使命,实干担当,奋勇争先,不断坚定改革开放,持续创新“两山”实践,为奋力开创中国最美县域高质量发展新局面作出更大贡献。

新兵启程赴军营

9月11日,在安吉县人武部,即将启程的新兵与家人一一话别,踏上征程,奔赴军营。据悉,今年安吉有150名新兵陆续离开家乡,开启他们的热血征程。

全媒体记者 张卉 摄



我县农产品药残抽检合格率达到99.47%

■本报讯(全媒体记者 丁峰)

今年以来,我县共开展农产品质量安全监测检测6391批次,其中农产品质量快速检测6007批次,抽检合格率达到99.47%。

据介绍,农产品质量安全

抽检能够有效防范农产品系统性、区域性风险,及时发现农产品农残安全隐患。近年来,相关部门积极开展农产品药残抽检工作,根据县内农产品上市时间,对全县农产品生产基地进行抽检,确保农产品质量安全。

ANG 安吉新闻集团

1001 缓山

2019我和主播过中秋 第四季

团圆佳节 情满中秋

主办单位:安吉新闻集团

特别支持:浙江凤凰国际置业有限公司

时间:9月13日晚7点 地点:凤凰山公园广场